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LA PROPORTIONNALITE 2 - LE MODELE DE LA DROITE

Dans chaque situation de proportionnalité, la suite de rapports égaux et le tableau, ne peuvent contenir qu’un nombre limité de valeurs - tous les cas
possibles ne peuvent pas y figurer.

La représentation graphique associée ne peut comporter, par conséquent, que quelques points. Exemple, p. 4 « Proportionnalité 1 », seuls quatre
points qui représentent des mélanges eau/poudre sont placés.

« Imaginer » le placement de tous les points possibles et identifier
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la forme qu’ils dessinent. Modéliser ces points, formant un méme ensemble, par une droite

Tous les points dont les coordonnées sont obtenues a partir de « passant » par |'origine du repére.

calculs issus d'un méme rapport de proportionnalité constituent

un ensemble et sont alignés avec I'origine du repére. o y o,
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‘ A d Pour généraliser et avoir une vue globale d’une situation de proportionnalité, on peut :
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Identifier la relation caractéristique de la droite a partir : Sond f 2 ou 2,5
oudre . _
« Du rapport de proportionnalité initial kg > 25 | 10 | 15V 44— = —

O DiEB CIEEnE el grEpligie 1 G el EERsIms (VelF [2.5) La relation de la droite qui modélise, sur le graphique les différents
mélanges possibles eau/poudre respectant le rapport initial est :

xX2,5=y soit y=2,5Xx ou y=2,5x



QUESTIONS

Choisir le graphique
qui représente une
situation de
proportionnalité :

151y
D 10 Cf
(d1)
O
=%
1, )~
D .

R ; 3 3 z Lg

12 kg de poudre
doivent étre mélangés
avec :

O 30 kg d’eau
O 4,8 kg d’eau
O 5 kg d’eau

O 12 kg d’eau

Avec quelle quantité de
poudre faut-il
mélanger 12 kg d'eau ?

REPONSES

AQuantité de poudre, kg =
Y x La droite (d) modélise la relation de [ES (&)~
proportionnalité entre la quantité '
20 d’eau et la quantité de poudre o
nécessaires pour la réalisation de la | | x|
15 x colle. ' ' '
_ o ; Il s'agit d’une
- o Sg relation cargcterlsthue exprlme droite passant par
le lien calculatoire entre |'abscisse et I'origine du
; i I'ordonnée de chacun de ses points. repeére.
x y=2,5Xx
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Quantité d'eau, kg
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12 kg de poudre
doivent étre
y AQuantité de poudre, kg mélangés avec :
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Quantité d'eau, kg .
5 Soit 30 kg de
poudre



QUESTIONS REPONSES

Choisir les
relations qui y
définissent 25
chacune une
droite dans une 20
situation de
proportionnalité : o e
y =3 x x?
y=2+4Xx 10 ¢
y=6Xx

AQuantité de poudre, kg

Xl y=0,001x

y=%><x 5 x

y=x -
y=0,001x = o 2 4 5 & 10 12=
y=3xx+1
3x =7x

Quantité d'eau, kg
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Le coefficient
directeur de la
droite (d) est 2,5.

Le coefficient
directeur de la
droite (d) est 5 : 1ité:::
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Xl Faux

O vrai
O Faux

Choisir les points
qui appartiennent
a la droite

X N € (d)

f 11 - 27,5
O m(1,2;3,7) Les points H(3 ; 7,5) et J (15 ; 32) appartiennent-ils a la droite ? X Q€ (d)
O N(11; 27,5) ! L ., i .

. Point H : 3 — 7,5 ; I'obligation d’égalité est respectée, d'ou H € (d
O P (20; 40) | ; g g p ’ (d) 5-12,5
O Q (5; 12,5) . Point J : 15 + 32 ; I'obligation d’égalité n’est pas respectée, d'ou ];Z/(d)
O R(0;2,5) e eee e me oL e ren e



\Quantité de poudre, kg
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QUESTIONS REPONSES
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la droite (D) est,

La relation de la droite (D) 35_7 287
eStl a = = —= 3’5
: 10—2 82
O 10y=35x i 12;7)-——;
O y=35x T B
O x=3,5y .
X La droite (D) est donc définie par la relation :
1o 1z v D 2x = 7x

y =3,5x



